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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, çocukların dijital 
dünyada karşılaşabilecekleri risklere karşı korunması ve 
ebeveynlerin bilinçlendirilmesi amacıyla çalışmalarını 
sürdürüyor.

Bu kapsamda, çocukların dijital ortamda güvenliğini 
desteklemek amacıyla “Çocuklar Güvende” internet 
sitesi ve mobil uygulaması hayata geçirildi. Ebeveyn 
rehberliğinde çocuklar için güvenli dijital ortam 
oluşturmayı hedefleyen platformda; çevrimiçinde 
çocukları hedef alan tehlikeler, oyun dünyasındaki 
riskler, ekran süresi, dijital ebeveynlik ve çocuklar için 
güvenli içerik seçimi gibi başlıklarda bilgilendirici 
içerikler yer alıyor.

İnternet sitesinin “Ekran Süresi: Sağlıklı Kullanım 
Önerileri” bölümünde, ekran kullanımının çocukların 
gelişim süreçlerini olumsuz etkileyebileceği 
vurgulanarak, yaşa uygun sürelerin belirlenmesi ve 
kontrollü kullanımın sağlanmasının önemine dikkat 
çekildi.

Bu kapsamda, 0-3 yaş arasındaki çocukların ekrandan 
tamamen uzak tutulması, 3-6 yaş arasındaki çocuklarda 
ise ekran süresinin sınırlandırılarak yaş ilerledikçe 
kademeli şekilde artırılması önerildi. Video izleme, 
dijital oyunlar ve televizyon izleme gibi tüm dijital 
aktivitelerin bu süreye dahil edilmesi gerektiği 
belirtildi.

Yaşa göre önerilen ekran süreleri; 3 yaş için günde en 
fazla 30 dakika, 4 yaş için 40 dakika, 5 yaş için 50 dakika 
ve 6 yaş için en fazla 60 dakika olarak paylaşıldı. Bu 
sürenin, çocuğun fiziksel aktivite, uyku düzeni ve sosyal 
etkileşim gibi diğer gelişim alanlarıyla dengelenmesi 
gerektiği vurgulandı.

Ayrıca, yemek sırasında, uyku öncesinde ve çocuk 
odasında dijital araçların kullanılmaması gerektiği ifade 
edilerek, ebeveynlerin kurallara uyarak çocuklara örnek 
olmalarının önemine dikkat çekildi. Ekran süresi sona 
erdiğinde çocukların duygularına empati gösterilmesi 
ve dikkatlerinin başka aktivitelere yönlendirilmesi 
gerektiği belirtildi.

Bakanlık, ebeveyn rehberliğiyle sağlıklı ekran 
alışkanlıklarının kazandırılmasının, çocukların dijital 
dünyanın faydalarından yararlanırken risklerden 
korunmasına önemli katkı sağlayacağını vurguladı.

Bakanlıktan 
Ebeveynlere
“Ekran Süresi”
Uyarısı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, “Çocuklar 
Güvende” platformu üzerinden çocukların yaşlarına 
göre ekran süresinin sınırlandırılması gerektiğini 
vurgulayarak ebeveynlere rehberlik ediyor.

6 yaşındaki çocuklar için
ekran süresi günde en fazla

60 dakika olarak
belirlenmelidir.



6 7
Şubat 2026 •

 Sayı 6

Şubat 2026 •
 Sayı 6

“Kadınların iş gücüne katılım oranını yüzde 35,5’e, 
istihdam oranını yüzde 31,7’ye yükselttik”

Bakan Göktaş, kadınların ekonomik haklarını 
güçlendirmede 12. Kalkınma Planı ile Kadının 
Güçlenmesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı’nı temel 
aldıklarını belirterek, kadınların iş gücüne katılım 
oranını yüzde 35,5’e, istihdam oranını yüzde 31,7’ye 
yükselttiklerini açıkladı.

2028’e kadar bu oranların daha da artırılmasının 
hedeflendiğini vurgulayan Göktaş, güçlü koordinasyon 
için Kadının Güçlenmesi Koordinasyon Kurulu 
aracılığıyla kurumlar arası iş birliğinin güçlendirildiğini 
ifade etti. 

Kadın kooperatifleri, girişimcilik programları, finansal 
okuryazarlık eğitimleri ve dijital pazarlara erişim 

destekleriyle sahadaki etkiyi büyüttüklerini belirten 
Göktaş; genç kadınlar, kadın girişimciler ve kız 
öğrenciler için yürütülen projelerle binlerce kadının 
istihdama ve üretime katılımının desteklendiğini 
kaydetti.

“Kadınların güçlenmesini kalkınma politikamızın 
ayrılmaz bir başlığı olarak ele alıyoruz”

Bakan Göktaş, kadınların ekonomik olarak 
güçlenmesinin ulusal refahı artırdığını, bölgesel iş 
birliğini derinleştirdiğini ve küresel rekabet gücünü 
yükselttiğini vurguladı. Türkiye’nin bu doğrultuda 
kadınların güçlenmesini kalkınma politikalarının temel 
başlıklarından biri olarak ele aldığını belirten Göktaş, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın vizyonu 
doğrultusunda kadınların piyasalarda daha görünür 

Bakan Göktaş, İİT’de 
Kadınların Ekonomik 
Hakları Oturumuna 
Başkanlık E�i

Göktaş, İİT Konferansı’nda kadınların ekonomik 
hayattaki rolünü güçlendirmeye yönelik politikaları ve 
Türkiye’nin bu alandaki kararlı yaklaşımını vurguladı.

Kadınların ekonomik olarak 
güçlenmesi, ulusal refahı büyütür; 

bölgesel iş birliğini derinleştirir, 
uluslararası pazarlarda rekabet 

gücünü artırır.

Göktaş, İslam İşbirliği Teşkilatı tarafından Mısır’da 
düzenlenen konferans kapsamında “Kadınların ve Kız 
Çocuklarının Ekonomik Hakları” oturumuna başkanlık 
etti. Finansal kapsayıcılık temasının ele alındığı 
oturumda Göktaş, İİT’nin kadın hakları ve refahı 
alanında yürüttüğü istikrarlı çalışmalara dikkat çekti. 
Toplantının, kadınların ekonomik hayata katılımına 
yönelik somut çözümler ve ülkeler arası deneyim 
paylaşımı açısından stratejik bir zemin sunduğunu 
vurguladı.

 “Kadınların güçlenmesini İİT çatısı altında uzun 
yıllardır destekliyoruz”

Bakan Göktaş, kadınların ekonomik olarak 
güçlenmesinde girişimciliğin kritik rolüne dikkat 
çekerek, bu alandaki ulusal ve uluslararası iyi 
uygulamaların paylaşılmasının önemini vurguladı. 

Türkiye’nin, İİT çatısı altında kadınların güçlenmesini 
uzun yıllardır kararlılıkla desteklediğini belirten 
Göktaş; Kadın Danışma Konseyinin kurulmasına 
öncülük edilmesi ve Kadından Sorumlu Bakanlar 
Konferanslarına ev sahipliği yapılması gibi somut 
adımları hatırlattı. 

Finansmana ve pazarlara erişim ile becerilerin 
geliştirilmesinin ortak hedefinin, kadınların ekonomik 
hayatta güçlü ve kalıcı aktörler haline gelmesi olduğunu 
ifade eden Göktaş, girişimciliğin kadınlar aracılığıyla 
aile ve toplum ekonomisini de istikrara kavuşturan bir 
kalkınma aracı olduğunu dile getirdi.
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ve etkin aktörler hâline geldiğini ifade etti. Oturumda 
Azerbaycan, Ürdün, Mısır ve Uganda’dan temsilcilerin 
katkılarıyla bölgesel deneyimler ve iyi uygulama 
örnekleri kapsamlı şekilde ele alındı.

İkili görüşmeler gerçekleştirdi

Bakan Göktaş, Mısır programı kapsamında 
gerçekleştirdiği ikili görüşmelerde kadınların 
güçlenmesine yönelik uluslararası iş birliğini ele aldı. 

Mısır Ulusal Kadın Konseyi Başkanı Amal Ammar ile 
yapılan görüşmede, Türkiye’nin Aile ve Nüfus On Yılı 
hedefleri doğrultusunda yürüttüğü sosyal politikalara 

ilişkin tecrübeler paylaşıldı. Pakistan Devlet Bakanı 
Wajiha Qamar ile görüşmede kadınların ekonomik 
hayata katılımında eğitimin rolü vurgulandı. Tunus 
Aile, Kadın, Çocuk ve Yaşlılar Bakanı Asma Jabri ile 
ise kadın ve aile politikalarında iş birliği imkânları 
değerlendirildi. Program kapsamında Mısır Sosyal 
Dayanışma Bakanı Dr. Maya Morsy ile birlikte “Diarna” 
El Sanatları ve Geleneksel Miras Sergisi’ni ziyaret eden 
Göktaş, sosyal yardım alan girişimcilerin el emeği 
ürünlerini inceleyerek çalışmalar hakkında bilgi aldı.
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Bakan Göktaş, “Engelli Vatandaşların Kamu 
Kurumlarına Yerleştirilmesi Töreni”nde bin 573 
engellinin kamu kurumlarına yerleştirilmesinden 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Sosyal devlet anlayışının fırsat eşitliğini sağladığını 
vurgulayan Göktaş, engelli politikalarının hak temelli 
bir dönüşümün parçası olduğunu ve her bireyin 
potansiyelini gerçekleştirdiği güçlü bir toplum 
hedeflediklerini söyledi.

EKPSS ile engellilerin kamudaki istihdamının 
artırıldığını belirten Göktaş, 2002’de 5 bin 777 olan 
engelli memur sayısının 82 bin 638’e çıktığını aktardı. 

Ayrıca 2024 yılı EKPSS sınav ücretinin 33,8 milyon lira 
ile Bakanlık tarafından karşılandığını ve bu desteklerin 
devam edeceğini kaydetti.

“Yaklaşık 240 milyar lira evde bakım desteği sağladık”

Bakan Göktaş, engelli bireylerin ailesinden ve sosyal 
çevresinden kopmadan, kendi yaşam alanlarında 
desteklenmesini temel politika olarak benimsediklerini 
belirtti. Bu kapsamda evde bakım yardımı ve gündüz 
hizmetleriyle engellilerin ve ailelerinin desteklendiğini 
ifade etti.

Evde bakım yardımından 517 bin kişinin yararlandığını, 
bugüne kadar yaklaşık 240 milyar lira destek 

sağlandığını açıklayan Göktaş, Türkiye genelinde 
187 gündüzlü bakım, rehabilitasyon ve aktif yaşam 
merkezinde eğitim, rehabilitasyon ve sosyal uyuma 
yönelik hizmetler sunulduğunu aktardı.

Ankara, Bursa, Mersin ve Kahramanmaraş’taki Erken 
Çocukluk Gelişim Merkezleri ile çocukların ve ailelerinin 
desteklendiğini belirten Göktaş, Bireysel Sosyal Hizmet 
Danışmanlığı Modeli kapsamında 18 ilde 3 bin 789 
aileye danışmanlık hizmeti verildiğini söyledi.

Engelli bireyler için erişilebilirliğin kamusal ve dijital 
alanlarda yaygınlaştırıldığını vurgulayan Göktaş, 
Engelsiz Türkiye Mobil Uygulaması ile hizmetlere 

erişimin kolaylaştırıldığını, yapılan yerleştirmenin 
istihdam ve erişilebilirlik hedeflerinin somut bir adımı 
olduğunu kaydetti.

Bin 573 Engelli Vatandaş 
Kamuya Yerleştirildi

Bakan Göktaş, Engelli Vatandaşların Kamu 
Kurumlarına Yerleştirilmesi Töreni’nde engelli 
istihdamını artırmaya, erişilebilirliği yaygınlaştırmaya 
ve aile desteklerini güçlendirmeye devam 
edeceklerini söyledi.

Engelli vatandaşlarımız için 
istihdamı büyüten,

erişilebilirliği yaygınlaştıran ve
aile desteklerini güçlendiren 

çalışmalarımızı sürdüreceğiz.
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BM Genel Merkezi’nde düzenlenen 64. Sosyal Kalkınma 
Komisyonu Toplantısı kapsamında, Bakan Göktaş’ın 
himayelerinde Türkiye’nin ev sahipliğinde bir yan 
etkinlik gerçekleştirildi. Etkinliğe Bakan Yardımcısı Adil 
Çalışkan, Darülaceze Başkanı Esra Ceceli İslam, üye ülke 
temsilcileri ve uluslararası kuruluşlar katıldı.

Onur konuğu olarak yer alan BM Genel Sekreter 
Yardımcısı Diene Keita, Türkiye ve Darülaceze’yi 
kapsayıcı uzun dönem bakım hizmetleri alanında 
dünyaya örnek gösterdi. Keita, uzun dönem bakıma 
erişimin ve ailelerin desteklenmesinin önemini 
vurgularken, UNFPA’nın aktif ve sağlıklı yaşlanma 
politikalarını desteklediğini ifade etti. İnsan merkezli 

yaklaşımın altını çizen Keita, bakım yükünü çoğunlukla 
üstlenen kadınların karşılaştığı zorlukların ayrıca ele 
alınması gerektiğini belirtti ve gelecek nesiller için 
aktif yaşlanmayı mümkün kılacak güçlü bir temel 
oluşturulması çağrısında bulundu.

“Darülaceze ‘İnsanı yaşat ki devlet yaşasın’ anlayışının 
tarihsel ve kurumsal karşılığıdır”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı Adil Çalışkan, 
dünya genelinde ortalama yaşam süresinin 74 yıla 
çıktığını, önümüzdeki 50 yıl içinde 65 yaş üstü nüfusun 
2,2 milyara ulaşmasının beklendiğini belirtti. Türkiye’de 
sosyal politikaların Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın “İnsanı yaşat ki devlet yaşasın” anlayışıyla 
şekillendiğini vurgulayan Çalışkan, Darülaceze’nin bu 
yaklaşımın tarihsel ve kurumsal bir karşılığı olduğunu 
ifade etti.

Darülaceze Başkanı Esra Ceceli İslam ise kurumun, 
Sultan II. Abdülhamid Han tarafından 1895 yılında farklı 
inanç topluluklarının ortak katkılarıyla kurulduğunu 
hatırlattı. Darülaceze’nin kuruluşundan bu yana 
din, dil, ırk ve mezhep ayrımı gözetmeden hizmet 
verdiğini belirten İslam, özel yönetim yapısı ve 
bağımsız mali sistemi sayesinde 130 yıldır kesintisiz 
faaliyet gösterdiğini vurguladı. Bağışçılara dayalı 
dayanışma modelinin kurumu ayakta tutan en önemli 

unsur olduğunu kaydeden İslam, yaşlanan dünyada 
sürdürülebilir bakım modelleri için tüm ülkelerle iş 
birliğine hazır olduklarını söyledi.

Etkinlikte Darülaceze’nin tanıtım filmi ilgiyle izlenirken, 
Katar ve Azerbaycan’dan katılan yetkililer de kurumun 
uygulamalarını örnek gösterdi. Program, Elif Şentürk 
Gül’ün moderatörlüğünde düzenlenen panelle devam 
etti.

Darülaceze, BM’de 
“İyi Uygulama Örneği” 
Olarak Tanıtıldı

Bakan Göktaş’ın himayelerinde Birleşmiş Milletler 
Genel Merkezi’nde düzenlenen yan etkinlikte, 
Darülaceze kapsayıcı ve sürdürülebilir bakım 
modeliyle uluslararası kamuoyuna örnek gösterildi.

Türkiye ve Darülaceze,
kapsayıcı uzun dönem

bakım hizmetleri alanında
tüm dünyaya

parlak bir örnektir.
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Bakan Göktaş, engelli ve yaşlı bireylerin hayatın her 
alanına katılımını ve bağımsız yaşamını desteklemek 
için çalıştıklarını belirtti. Eğitim, sağlık, ekonomi ve 
sosyal hayatta hak temelli, insan odaklı hizmetler 
yürütüldüğünü vurguladı.

Engelli ve yaşlılara yönelik kapsayıcı sosyal yardım 
programlarının sürdürüldüğünü aktaran Göktaş, şubat 
ayı ödemeleri için yaklaşık 5,4 milyar lira yaşlı aylığı 
ve 4,3 milyar lira engelli aylığı olmak üzere toplam 9,7 
milyar liranın hesaplara yatırıldığını açıkladı.

Yaşlı ve
Engelli Aylıkları 
Hesaplara Yatırılmaya 
Başlandı

Şubat ayı için yaklaşık 5,4 milyar 
lira yaşlı aylığı ve yaklaşık 4,3 
milyar lira engelli aylığı olmak 

üzere toplam 9,7 milyar lira 
tutarındaki ödemeleri hesaplara 

yatırmaya başladık.

Göktaş, şubat ayına ilişkin yaşlı ve engelli aylıklarının, 
memur maaş katsayısındaki düzenleme sonrasında 
zamlı olarak hak sahiplerinin hesaplarına yatırılmaya 
başlandığını açıkladı.
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Bakan Göktaş, 
Afyonkarahisar’da 
TOKİ Kura Çekilişinde 
Konuştu

Bugün Türkiye’nin her yerinde 
dayanıklı yuvaları kararlılıkla 

inşa ediyoruz. 81 ilin tamamında 
hayata geçirdiğimiz 500 bin 

sosyal konut, bu projelerden sadece 
biridir.

Göktaş, Afyonkarahisar’da TOKİ tarafından 
düzenlenen “Yüzyılın Konut Projesi 500 Bin Sosyal 
Konut Ev Sahibi Türkiye” kura çekilişinde yaptığı 
konuşmada, 81 ilin tamamında hayata geçirilen 
sosyal konut projeleriyle vatandaşların ev sahibi olma 
hayalinin gerçeğe dönüştürüldüğünü söyledi.

Bakan Göktaş, Afyonkarahisar’da yapılacak 4 bin 370 
sosyal konutun hak sahiplerini belirlemek için kura 
çekimi töreninde konuştu. Bu projeyle vatandaşların 
ev sahibi olma hayallerinin “Yüzyılın Konut Projesi” ile 
gerçekleştiğini vurguladı.

Göktaş, sosyal devlet anlayışıyla kimseyi geride 
bırakmadan, her vatandaşın refahını artıran ve 
şehirlerin planlı büyümesini destekleyen yatırımlar 
yaptıklarını ifade etti. 6 Şubat felaketine değinerek, 
güvenli ve dayanıklı konutların önemini hatırlattı ve 
hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet diledi.

Sosyal konutların mahalle kültürünü güçlendiren, güçlü 
aile ve komşuluk bağlarıyla yuvaya dönüşen bir yatırım 
olduğunu belirten Göktaş, projenin Türkiye genelinde 
81 ilde hayata geçirildiğini kaydetti.

“Ailenin önemini bizlere yeniden hatırlatan 
faaliyetler, etkinlikler gerçekleştirdik”

Bakan Göktaş, sosyal konut projelerinin “aile dostu” 
anlayışının önemli bir parçası olduğunu belirterek, 
2025 Aile Yılı ve “Aile ve Nüfus 10 Yılı” vizyonuyla aile 
değerlerini ve genç nüfusu koruyan politikaları hayata 
geçirdiklerini söyledi. Evlenecek gençler ve çocuk 
sahibi olmak isteyen ailelere verilen desteklerle aile 
bütçelerine katkı sağlandığını aktardı.

Afyonkarahisar’a yaklaşık 139 milyar liralık yatırım 
yapıldığını ve bu yatırımların istihdamı artıran, yaşam 
konforunu yükselten ve sosyal hizmetlere dokunan 
kalıcı eserler olduğunu vurguladı. Bakanlık olarak, 
10,8 milyar liralık yatırım ve desteklerle aile, kadın, 
genç, çocuk, engelli ve yaşlılara yönelik hizmet ağını 
büyüttüklerini, 16 aile destek merkeziyle vatandaşların 
yanında olduklarını söyledi.

Afyonkarahisar’da huzurevi ve gündüzlü engelsiz 
yaşam merkezi projelerinin devam ettiğini, evde bakım 
yardımıyla 4 bin 367 kişinin kendi evinde yaşamını 
sürdürdüğünü, geçen yıl evde bakıma 581,6 milyon lira 
kaynak aktarıldığını belirtti. Ayrıca 5,4 milyar lira yaşlı 

aylığı ve 4,3 milyar lira engelli aylığı olmak üzere toplam 
9,7 milyar liralık destek ödemelerinin hak sahiplerinin 
hesaplarına yatırılmaya başlandığını kaydetti.

“Bugün, memleketime yeni bir hizmet daha sunmanın 
mutluluğunu yaşıyorum”

Bakan Göktaş, 2025 yılında Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakıfları aracılığıyla 39 bin 328 hane için 
2 milyar lira düzenli yardım sağlandığını açıkladı. 
Ayrıca, Afyonkarahisar’da her mahalle ve köye ulaşacak 
mobil sosyal hizmet araçlarını hizmete aldıklarını 
belirterek, sosyal devletin şefkatini tüm vatandaşlara 
ulaştıracaklarını vurguladı.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, çocukların yaşama, 
gelişme, korunma ve katılım haklarının güvence altına 
alınması amacıyla yürüttüğü farkındalık çalışmalarını 
dijital dünyayı da kapsayacak şekilde sürdürmektedir. 
Bu kapsamda, sivil bir inisiyatifle hazırlanan ve Bakan 
Göktaş’ın öncülüğünde kamuoyuna sunulan “Dijital 
Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi”, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın imzası ve destek çağrısıyla 
geniş bir toplumsal karşılık bulmuştur.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın çağrısının ardından 
Bakanlık; internet, sosyal medya ve yapay zekâ temelli 
sistemlerin çocuklar üzerindeki etkilerini dikkate alarak, 
dijital ortamlarda çocukların korunmasına yönelik 

çalışmalarını hızlandırmıştır. Bu doğrultuda 81 ilde il 
müdürlükleri aracılığıyla bilgilendirme ve farkındalık 
artırıcı faaliyetler hayata geçirilmiştir.

Çocuk Hakları İl Çocuk Komiteleri öncülüğünde 
yürütülen çalışmalar kapsamında; afiş ve broşürler 
hazırlanmış, sosyal medya paylaşımları yapılmış, 
panel ve seminerler düzenlenmiş; meydanlar, 
ulaşım ve alışveriş merkezleri ile festival alanlarında 
kurulan stantlar aracılığıyla toplumsal farkındalık 
güçlendirilmiştir.

19 Aralık 2025 tarihinde başlatılan kampanya 
kapsamında yürütülen bu çalışmalar sonucunda, 
“Dijital Dünyada Çocuk Hakları Sözleşmesi” 309 bin 754 
kişi tarafından imzalanmıştır.

Öte yandan, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından hazırlanan ve 2026–2030 dönemini 
kapsayan Dijital Dünyada Çocukların Güçlendirilmesine 
Yönelik Eylem Planı, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla Resmî Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girmiştir. Eylem planıyla, çocukların çevrim 
içi ortamlarda güvenli bir şekilde var olmaları ve 
dijital mecralarda karşılaşabilecekleri risklere karşı 
korunmaları amaçlanmaktadır.

Dijital Dünyada
Çocuk Hakları 
Sözleşmesi”nin İmza 
Sayısı 300 Bini Aştı

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının yürüttüğü 
farkındalık çalışmaları kapsamında dijital ortamda 
çocuk haklarının korunmasını amaçlayan sözleşmeye 
toplumdan yoğun destek geldi.

81 ilde yürütülen
çalışmalar sonucunda 

sözleşmeye yüz binlerce kişi
gönüllü destek verdi.
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Bakan Göktaş:
“Deprem Bölgesinde 
Hiçbir Zaman Sahadan 
Çekilmedik”

Bakan Göktaş, Erzurum programında deprem bölgesine 
yönelik çalışmalara ilişkin açıklamalarda bulunarak 
eleştirilere tepki gösterdi, kentte hayata geçirilen sosyal 
hizmet yatırımlarını paylaştı.

Biz sadece
belirli günlerde değil,

her zaman
deprem bölgesindeyiz.

Bakan Göktaş, programları kapsamında geldiği 
Erzurum’da AK Parti İl Başkanlığını ziyaret ederek kentte 
yürütülen çalışmalara ilişkin bilgi aldı. Erzurum’da 
bulunmaktan duyduğu memnuniyeti dile getiren 
Göktaş, 6 Şubat depremlerinin üçüncü yıl dönümü 
dolayısıyla Osmaniye’de olduklarını hatırlatarak, 
hayatını kaybeden vatandaşlara rahmet diledi.

Depremlerin ardından Bakanlık olarak sahada aktif 
şekilde çalıştıklarını vurgulayan Göktaş, bugüne kadar 
5 milyon 100 binden fazla kişiye psikososyal destek 
sağlandığını belirtti. Büyük felaketler sonrası travmanın 
etkilerine dikkat çeken Göktaş, Cumhurbaşkanı’nın 
talimatları doğrultusunda ilk günden itibaren 
rehabilitasyon, toplumsal iyileşme ve günlük 

hayatın normale dönmesi için çalışmaların kesintisiz 
sürdürüldüğünü ifade etti.

“Biz sadece yılda belirli günlerde deprem turisti gibi 
oralara gitmiyoruz”

Bakan Göktaş, deprem bölgelerinde her zaman 
sahada olduklarını vurgulayarak, yapılan eleştirileri 
yersiz bulduğunu ve büyük yıkıma rağmen bölgenin 
kısa sürede ayağa kaldırıldığını söyledi. Bu sürecin 
siyasi polemik konusu yapılmaması gerektiğini ifade 
eden Göktaş, Cumhurbaşkanı ve Cumhur İttifakı’nın 
liderliğinde yürütülen çalışmaların milletin duasıyla 
başarıya ulaştığını dile getirdi.

Türkiye’nin 81 ili ve 922 ilçesinde vatandaşlarla 
buluşmaya devam edeceklerini belirten Göktaş, 
Erzurum’a yönelik hizmetlerin süreceğini kaydetti. 
Kentte kadınlara, gençlere ve çocuklara yönelik yeni 
aile destek merkezlerinin açıldığını, 75 sosyal konutun 
ihtiyaç sahibi ailelere teslim edileceğini, engelli 
aktif yaşam merkezi ile huzurevi projelerinin hayata 
geçirileceğini açıkladı. Ayrıca Hınıs’ta sosyal hizmet 
merkezi kurulması için çalışmaların sürdüğünü söyledi.

Göktaş, şehit ve gazi aileleriyle de bir araya geleceklerini 
belirterek, “Aile ve Nüfus 10 Yılı” kapsamında aile ve 
nüfus odaklı politikaların güçlendirileceğini ifade etti. 
Doğum yardımı uygulamasıyla annelere ve çocuklara 
destek verdiklerini hatırlatan Göktaş, Erzurum’da 7 bin 

999 annenin bu destekten yararlandığını ve programın 
devam edeceğini söyledi.

“200 ve 250 bin liralık kredilerimiz güncellendi”

Bakan Göktaş, gençlere yönelik destekler kapsamında 
evlenecek çiftlere evlilik öncesi eğitim verildiğini, 
evlilik sonrasında da desteklerin sürdüğünü belirtti. 
Güncellenen evlilik kredileriyle Erzurum’da 1190 çiftin 
evlendiğini ifade eden Göktaş, bu desteklerin gençlerin 
geleceğine yapılan bir yatırım olduğunu vurguladı. 
Son 24 yılda sosyal politikalar alanında önemli adımlar 
atıldığını kaydeden Göktaş, Erzurum’da evde bakım 
yardımı kapsamında 5 bin 936 aileye aylık destek 
sağlandığını söyledi.
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Bakanlık, ulusal düzeyde yürüttüğü çalışmaların yanı 
sıra aile kurumunun önemini vurgulamak amacıyla 
uluslararası platformlarda da aktif diplomasi faaliyetleri 
yürütüyor. Küresel riskler karşısında aileyi korumaya 
ve güçlendirmeye yönelik Aile Diplomasisi çalışmaları 
kararlılıkla sürdürülüyor.

Aile ve nüfus politikaları, bölgesel işbirliğinde ön 
plana çıktı

Türkiye, 2024’te BM Ailenin Dostları Grubu’na üye olarak 
BM çatısı altında aile odaklı uluslararası yan etkinlikler 
düzenledi; farklı BM platformlarında koruyucu aile, 
kadın girişimciliği ve aile temelli küresel dayanışma 

çağrıları yaptı. Ayrıca sosyal kalkınmada aile destekli 
yaklaşımı gündeme taşıdı.

Türkiye’nin girişimleriyle Türk Devletleri Teşkilatı ve 
Ekonomik İşbirliği Teşkilatı bünyesinde aile ve sosyal 
politika alanlarında işbirliği başlıkları oluşturuldu; 
bu kapsamda bakanlar toplantıları düzenlendi. 2025 
“Aile Yılı” çerçevesinde ise İstanbul’da Uluslararası Aile 
Forumu ve Ankara’da Aile ve Nüfus Odaklı uluslararası 
etkinlikler gerçekleştirildi.

22 mutabakat zaptı ve 4 faaliyet planı imzalandı

İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) 2026–2035 Eylem 
Programı’na, Türkiye’nin önerisiyle “ailenin, nesillerin 

Bakanlık,
Aile Diplomasisini 
Uluslararası Alanda 
Güçlendiriyor

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, ailenin korunması 
ve güçlendirilmesini merkeze alan politikalarıyla 
uluslararası platformlarda görünürlüğünü artırırken, 
çok taraflı iş birliklerini de derinleştiriyor.

Türkiye, aile ve
nüfus politikalarını

küresel gündemin kalıcı
başlıkları arasına taşımayı 

hedeÆiyor.

ve güçlü nüfus yapısının korunması” öncelik alanı olarak 
eklendi. Birleşik Arap Emirlikleri, Nijerya, Mısır ve KKTC 
2026’yı “Aile Yılı” ilan etti. Ayrıca, İİT üye ülkelerinde 
gençlerin dijital oyunlar ve sosyal medyada haklarını 
korumaya yönelik karar taslağı kabul edildi.

Bakan Göktaş döneminde ise yabancı muadil 
kurumlarla aileye yönelik 22 mutabakat zaptı ve 
4 faaliyet planı imzalandı; bu rakam, Bakanlığın 
tarihindeki toplam anlaşmaların yüzde 40’ına denk 
geliyor.
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Bakan Göktaş, İstanbul Ticaret Üniversitesi’nde 
düzenlenen 1. Uluslararası Ailenin Güçlendirilmesi 
Konferansı’nın kapanış oturumunda, akademi, saha 
ve kurumların çözüm önerilerinin ortak bir zeminde 
buluşturulduğunu belirtti.

Konferans süresince aile yapısındaki değişim, evlilik ve 
ebeveynliği destekleyen mekanizmalar, kuşaklararası 
dayanışma, iyi uygulamalar, demografik eğilimler, 
sosyal hizmet modelleri ve dijital risklerin kapsamlı 
şekilde ele alındığını ifade etti.

Konferansta ortaya çıkan bilgi ve önerilerin Türkiye ile 
Özbekistan arasında kalıcı işbirliklerine dönüşmesini 
temenni eden Göktaş, iki ülke arasında anlaşmalar 

imzalandığını ve Türk Devletler Teşkilatı bünyesinde ilk 
kez Sosyal Politikalar Bakanları Toplantısı’na ev sahipliği 
yapıldığını aktardı. Türkiye’nin Özbekistan ile işbirliğini 
geliştirmeye kararlı olduğunu vurgulayan Göktaş, 
ailenin kimlik, aidiyet, merhamet ve dayanışmanın 
öğrenildiği temel kurum olduğunu ifade etti.

“Çağımızda aile, çok katmanlı bir baskı altında”

Göktaş, Recep Tayyip Erdoğan’ın ailenin kültürel kimliği 
ve insani değerleri koruyan temel kurum olduğuna 
ilişkin sözlerini hatırlatarak, günümüzde ailenin çok 
katmanlı baskılar altında bulunduğunu ifade etti. 
Demografik dönüşüme dikkat çeken Göktaş, Türkiye’de 
doğurganlık hızının 2024 itibarıyla 1,48’e gerilemesinin 
yapısal bir sorun olduğunu, evlenme yaşının yükselmesi 

ve boşanma oranlarındaki değişimlerin aileyi 
güçlendiren politikaları daha kritik hale getirdiğini 
belirtti.

Artan şehirleşme, dijitalleşme, uzun çalışma saatleri ve 
kuşaklar arası bağların zayıflaması gibi unsurların aile 
dayanıklılığını etkilediğini vurgulayan Göktaş, aileyi 
yalnızca bir değer değil, sosyal refahı ve toplumsal 
birliği güçlendiren bir sistem olarak ele aldıklarını 
söyledi. Bu kapsamda aile politikalarının stratejik 
planlama, kurumsal koordinasyon ve erişilebilir hizmet 
anlayışıyla güçlendirildiğini; “Ailenin Korunması 
ve Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi ve Eylem Planı” 
doğrultusunda koruyucu ve önleyici politikaların 
yürütüldüğünü ifade etti.

Aile Eylem Planı’nın “yakınlık” ve “süreklilik” ilkelerine 
dayandığını belirten Göktaş, çocuğun aile yanında 
desteklenmesi, ebeveynin güçlendirilmesi ve risklerin 
erken tespitine odaklanıldığını; sosyal hizmet 
merkezleri, sosyal risk haritaları, ASDEP, mobil sosyal 
hizmet merkezleri ile yüz yüze ve çevrim içi danışmanlık 
mekanizmaları aracılığıyla hizmetlerin sahada daha 
etkin ve erişilebilir hale getirildiğini kaydetti.

“Yıl boyunca düzenlediğimiz 19 binden fazla 
etkinlikle, ailenin değerini yeniden hatırladık”

Göktaş, 2025 Aile Yılı kapsamında aile odaklı 
çalışmalara hız verildiğini belirterek yıl boyunca 19 
binden fazla etkinlik düzenlendiğini ve kamu kurumları, 

1. Uluslararası Ailenin 
Güçlendirilmesi 
Konferansı’nın Kapanış 
Oturumu

Göktaş, aile politikalarının demografik dönüşüm, 
dijitalleşme ve küresel riskler karşısında stratejik bir 
öncelik haline geldiğini belirtti.

İslam İşbirliği Teşkilatı 
bünyesinde önümüzdeki dönemi, 

Aile ve Nüfus 10 Yılı ilan 
edilmesi için Türkiye olarak 

girişimlerde bulunduk.
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Bakan Göktaş, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
birlikte Çankaya Köşkü’nde düzenlenen Şehit Aileleri ile 
İftar Programı’na katıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasında; ramazan 
ayını tebrik ederek, şehitlere rahmet, gazilere ise 
minnet dileklerini iletti. “Vatanı, milleti, bayrağı ve 
canından aziz bildiği değerleri uğruna hayatlarını feda 
etmiş tüm şehitlerimize Allah’tan rahmet diliyorum. 
Bu kutlu yolda mücadele ederken gazilik mertebesine 
erişmiş kardeşlerimizi de şükranla yad ediyor, hepsine 
bereketli ömürler temenni ediyorum. Şehitlerimizin 
aziz emanetleri olan sizlere, şehit ailelerine Rabb’im her 
daim sabrı cemil ihsan eylesin.” ifadelerini kullandı.

İslam inancında nübüvvetten sonra en yüce makamın 
şehadet olduğunu vurgulayan Erdoğan, vatan ve 
millet uğruna can vermenin en büyük fedakârlık 
olduğunu belirtti. Şehitlik makamının Allah katındaki 
değerine dikkat çekerek, geride kalan ailelerin sabır 
ve metanetinin de aynı derecede kıymetli olduğunu 
söyledi. Şehit ailelerinin bu duruşunu her zaman takdir 
ettiklerini ifade etti.

“Tarihimizin hiçbir döneminde istiklalimizden taviz 
vermedik”

Erdoğan, Türk milletinin bin yıldır bu toprakları vatan 
kılmak için Haçlı Seferleri, Moğol saldırıları ve işgal 
girişimleri gibi pek çok ağır sınavdan geçtiğini ifade etti. 

Şehirlerin talan edildiğini, köylerin yakılıp yıkıldığını 
ancak milletin topraklarından koparılamadığını 
vurguladı.

Konuşmasında şu ifadeleri kullandı:

“Ne yaptılarsa bizi bu topraklardan söküp atamadılar. 
Günde beş defa gökyüzüne yükselen Ezan-ı 
Muhammedi’leri susturamadılar. Gönderde nazlı nazlı 
dalgalanan bayrağımızı indiremediler. Devletimizi 
işgal, milletimizi esir edemediler. Şunu bugün bir 
kez daha gururla söylemek istiyorum, can verdik, 
canımızdan aziz bildiğimiz evlatlarımızı toprağa verdik, 
fakat tarihimizin hiçbir döneminde istiklalimizden 
taviz vermedik. Karşılaştığımız bütün badirelerden, 

şehitlerimizden aldığımız ilhamla Malazgirt ruhuyla, 
Çanakkale ruhuyla kurtulduk. İstiklal Harbi’nde yedi 
düvele karşı bu ruhla galip geldik. Kıbrıs’ta akan kanı 
bu ruhla durdurduk. 15 Temmuz Destanını bu ruhla 
yazdık. Ekonomik saldırıları, milli birliğimizi ifsat 
etmeye yönelik manipülasyonları ve dezenformasyon 
kampanyalarını bu ruhla bertaraf ettik. Yaklaşık 50 yıldır 
devam eden terörle mücadelemizi bu ruhla sürdürdük. 
Burada şu hususu da hatırlatmakta fayda görüyorum, 
şehitlerimizin hayatları pahasına bize emanet ettiği 
değerler, vatandır, ezandır, bayraktır, bağımsızlıktır, 
milletin hak ve hukukunu korumaktır. Biz de tam 23 
yıldır bu emanetlere sahip çıkmanın, bu emanetlere 
gölge düşürmemenin mücadelesi veriyoruz.”

Cumhurbaşkanımız ve 
Bakanımızla
Şehit Aileleri ile İftar 
Programı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, terörle mücadelede 
kararlılık mesajı vererek “Terörsüz Türkiye” hedefinde 
önemli ilerleme sağlandığını söyledi.

Şehitlerimizin bize emaneti 
olan vatana, bayrağa ve 

bağımsızlığımıza 23 yıldır gölge 
düşürmedik, düşürmeyeceğiz.


































